

вым Сергей Николаевич признавался, что в той ситуации просто некогда было думать об этом. А вот контузия напомнила о себе совсем не ко времени. Стволов начал терять зрение.

## «ВЫ НЕ СМОЖЕТЕ ПОЛНОЦЕННО СЛУЖИТЬ»

Зрение Стволову восстановили, досрочно присвоили звание «подполковник», дали добро на поступление в Общевойсковую академию Вооруженных сил. При поступлении врач осмотрел глазное дно и сказал: «Последствия контузии очень серьезные. Порваны сосуды. Вы не сможете полноценно служить».

Сергей Николаевич добрым словом вспоминал генерал-полковника Александра Чиндарова, заступившегося тогда за боевого офицера. «Учеба в академии была единственным спокойным периодом службы Сергея, - рассказывает вдова офицера Татьяна. — У мужа была возможность остаться в Москве: служить в штабе или учиться в адъюнктуре академии. Но Сергей сказал: «Я — боевой офицер, командир и портфели начальникам носить не собираюсь». Он хотел одного — вернуться в войска, в родной Северо-Кавказский военный округ. Сережа понимал, что эпопея в Чечне не закончилась, он постоянно готовил себя к войне. Я во всем его поддерживала, воспитывала двух сыновей. Рядом был любимый человек, все остальное - не так важно». После академии Стволов уже в звании полковника прибыл в Буденновск. Не успела семья распаковать чемоданы, как его опять направили в «горячую точку».

Селения Карамахи и Чабанмахи удивили недавнего выпускника академии инженерными

сооружениями ваххаоитов. Было очевидно, что к боям они готовились очень тщательно, хорошо оборудовали огневые позиции. Напри-

мер, поднимается аэродромная плита на домкратах, а под ней — огневая точка. Боевики передвигались по подземным коммуникациям. Толщина бетонных укреплений достигала трех метров.

Для Стволова вторая чеченская командировка началась, как и первая. Опять брали с боями Андреевскую долину, Старые Промыслы. Но теперь уже преимущество было на стороне федеральных войск. Офицерский состав имел опыт управления боем. Стволов легко ориентировался на местности, знал каждый дом, каждую улицу, где какие коммуникации, на что стоит обратить особое внимание, с какой стороны ждать засаду. Он заранее разгадывал действия боевиков.

— У меня позывной был «Антей», — говорил Стволов. — Мой командир полка в Афганистане, полковник Александр Попов, имел такой же. Попов для меня всегда служил примером. Вот и взял себе его позывной.

Для боевиков позывной «Антей» еще с первой войны был, как красная тряпка для быка. Как услышат: «Я — «Антей», прием!», так в открытую кричали в эфир: «Мы до тебя доберемся! Мы тебе голову отрежем».

## ТАЛАНТ БЫТЬ КОМАНДИРОМ

После «второй Чечни» Стволов командовал 503-м мотострелковым полком. С его назначением часть резко стала подниматься по боевой подготовке, дисциплине, по всем показателям